

**PMDHK**

# 市場環球概覽

13 / 10 / 2021



<b>^HSI</b>	恒生指數	<b>24,962.59</b>	<b>-362.50</b>	<b>-1.43%</b>	0	24,865.80	25,188.78	23,681.44	31,183.36	
<b>^HSCE</b>	國企指數	<b>8,849.17</b>	<b>-150.09</b>	<b>-1.67%</b>	0	8,814.46	8,946.51	8,359.20	12,271.60	
<b>000001.SS</b>	上證綜合指數	<b>3,546.94</b>	<b>-44.77</b>	<b>-1.25%</b>	1.885B	3,515.14	3,583.64	3,209.91	3,731.69	
<b>399001.SZ</b>	深證成份指數	<b>14,135.38</b>	<b>-232.23</b>	<b>-1.62%</b>	2.69B	14,006.65	14,335.54	12,922.59	16,293.09	
<b>000300.SS</b>	滬深300指數	<b>4,883.84</b>	<b>-52.35</b>	<b>-1.06%</b>	3.923B	4,840.77	4,925.49	3,458.44	4,925.49	
<b>^N225</b>	日經平均指數	<b>28,230.61</b>	<b>-267.59</b>	<b>-0.94%</b>	0	28,166.38	28,468.88	22,948.47	30,795.78	
<b>^DJI</b>	道瓊斯工業平均指數	<b>34,451.58</b>	<b>-44.48</b>	<b>-0.13%</b>	175.53M	34,394.60	34,611.20	26,143.77	35,631.19	
<b>^GSPC</b>	標普500指數	<b>4,358.29</b>	<b>-2.90</b>	<b>-0.07%</b>	1.124B	4,350.08	4,374.89	3,233.94	4,545.85	
<b>^IXIC</b>	納斯達克指數	<b>14,488.54</b>	<b>+2.34</b>	<b>+0.02%</b>	2.482B	14,449.10	14,552.71	10,822.57	15,403.44	
<b>^VIX</b>	Vix指數	<b>19.30</b>	<b>-0.70</b>	<b>-3.50%</b>	0	19.05	20.81	14.10	41.16	
<b>^RUT</b>	羅素2000指數	<b>2,237.03</b>	<b>+16.39</b>	<b>+0.74%</b>	0	2,221.55	2,239.05	1,526.22	2,360.17	
<b>^FTSE</b>	英國FTSE100指數	<b>7,130.23</b>	<b>-16.62</b>	<b>-0.23%</b>	0	7,063.43	7,146.85	5,525.50	7,224.50	
<b>^GDAXI</b>	德國DAX指數	<b>15,146.87</b>	<b>-52.27</b>	<b>-0.34%</b>	0	15,012.07	15,174.29	11,450.08	16,030.33	
<b>^FCHI</b>	法國CAC指數	<b>6,548.11</b>	<b>-22.43</b>	<b>-0.34%</b>	0	6,491.58	6,548.11	4,512.57	6,913.67	



本港5天內接連迎來兩個熱帶氣旋，「獅子山」剛走，「圓規」緊隨而至，天文台下午5時20分，改發八號烈風或暴風信號。不少市民自昨晚起已急忙「儲糧」，各區超市出現搶購潮。12日下午兩時許於旺角及油麻地一帶多間超市直擊，大部分糧食供應量充足，僅得一間的麵包及蔬菜貨架被掃清光。有市民認為，或因「獅子山」預報失準關係，致港人出現反射式恐慌，「又唔係打風打足幾日幾夜，唔駛咁擔心。」另一街坊則指，超市明顯較平日多人。



國際貨幣基金組織（IMF）發表最新的《世界經濟展望》，相對7月公布的報告，IMF將多個大型經濟體的今年增長下調，其中**美國今年經濟增長被削1個百分點至6%**，中國經濟增長則下調0.3個百分點至8%，全球經濟增長則下調0.1個百分點至5.9%，明年全球經濟增長則為4.9%，與7月報告一致。

IMF研究部門主管Gita Gopinath表示，**全球經濟復蘇動力持續但已經減弱**，新冠病毒變種延遲了回復常態的時間。疫情發生在全球供應鏈一些重要部分，令全球供應被擾亂的時間較預期為長，影響美國、德國等部分先進國家的近期經濟前景。此外，疫情反彈令低收入發展中國家展望下調，也是IMF下調今年經濟增長望的原因。

**原材料價格上升和供應鏈受損**，令通脹在美國和部分國家升溫，IMF預期價格壓力會在明年放緩，惟疫情發展、供應鏈受阻的時間長短、市場對通脹預期的反應，**令通脹預期面臨更大不確定性**。隨着經濟前景的風險增加，**央行權衡政策變得更複雜**。

IMF認為，央行面對通脹升溫但就業增長緩慢時，即使收緊貨幣政策拖慢就業復蘇，但也應該要在通脹壓力上升前進行，只要通脹控制在低於央行目標水平，貨幣政策仍可保持寬鬆。否則若央行等待就業市場復蘇同時容許通脹升溫，將會影響政策框架的可信度，產生更多不明朗，影響私人投資，令就業復蘇更為緩慢。IMF指出，**目前情況沒有先例**，因此保持貨幣政策具透明度更為重要。

IMF預期2022年中國經濟增長為**5.6%**，較7月報告亦下調0.1個百分點，IMF指出下調今年中國經濟展望，是因為公共投資縮減較預期為大。此外，IMF預期香港今年經濟增長為**6.4%**，較4月份的報告上調2.1個百分點，明年經濟預期則為**3.5%**，較4月份下調0.3個百分點，預期本港今年通脹上升**1.9%**，失業率為**5.6%**。



內媒引述消息稱，阿里巴巴（9988）旗下**螞蟻集團**近日已將其持有的**財新傳媒股份**全數沽出，徹底退出投資。

公開信息顯示，財新此前曾透過A、B、C、D輪融資，先後引入浙數文化、騰訊（0700）、CMC資本、螞蟻集團等外部投資者。截至目前，螞蟻、浙數文化等已不在財新股東名單，騰訊仍通過深圳利通產業投資基金，持有少部分財新股份。

一個月前，阿里突然清倉**芒果超媒**，杭州阿里創投擬將其所持公司總股本的5.01%進行協議轉讓，協議轉讓完成後，阿里創投將不再持有公司股票。

據公開數據顯示，2020年12月，阿里以每股66.23元（人民幣，下同），受讓價款總計約**62億元**入股芒果超媒，並成為其第二大股東。在消息公布當天，芒果超媒收盤價**41.31元**，以此計算，阿里創投目前**每股帳面虧損37.6%**，合計虧損約**23.34億元**。

值得注意的是，發改委上周五（8日）曾徵求公眾意見，其中提到「**禁止違規開展新聞傳媒相關業務**」，非公有資本受到多項限制，如不得從事新聞採編播發業務，不得投資設立和經營新聞機構，包括但不限於通訊社、報刊出版單位、廣播電視播出機構、廣播電視站以及網絡新聞訊息採編發布服務機構等。



港島東指標屋苑**太古城**，10月至今暫錄約4宗成交，成交步伐放慢，中原區域營業經理王秀芬表示，屋苑新錄景天閣高層D室易手，屬實用面積**715**方呎**3**房連套房間隔，以**1560**萬元成交、實呎**21818**元。原業主**2008**年**5**月以**673**萬元買入，持貨**13**年，帳面獲利**887**萬元，單位期內升值**1.3**倍。

# 10月12日強制檢測幼稚園名單

地區	地方
(1)青衣	長亨邨仁濟醫院九龍崇德社幼稚園/幼兒中心
(2)天水圍	天恒邨仁濟醫院明德幼稚園
(3)沙田	廣源邨沙田靈光幼兒學校
(4)九龍城	嘉林邊道九龍靈糧堂幼兒園
(5)馬鞍山	耀安邨耀榮中英文幼稚園
(6)葵涌	和宜合道香港聖公會麥理浩夫人中心趣智成長樂園
(7)粉嶺	祥華邨祥基督教香港信義會祥華幼稚園(正校)

食物及衛生局周一（11日）深夜公布強制檢測公告，7間幼稚園及5間小學的指定級別因爆發上呼吸道感染及／或流感樣疾病個案，由於有關疾病病徵與2019冠狀病毒病相似，為謹慎起見，相關學校或其指明級別被納入強制檢測公告。

# 10月12日強制檢測小學名單

地區	地方	年級
(1)屯門	安定邨仁愛堂劉皇發夫人小學	一年級
(2)秀茂坪	秀明道路德會聖馬太學校(秀茂坪)	五年級
(3)天水圍	十八鄉鄉事委員會公益社小學	一年級
(4)九龍城	聯合道嘉諾撒聖家學校	三年級
(5)屯門	蝴蝶邨五邑鄒振猷學校	一年級



美國默沙東藥廠（Merck）周一（11日）表示，已針對旗下**新型冠狀病毒口服藥 Molnupiravir**向美國監管當局提出緊急使用授權申請，有望成為**首款新冠口服藥**。默沙東先前宣稱，出現輕微至中度症狀染疫者服用Molnupiravir後，可降低一半住院風險。默沙東指出，Molnupiravir對**所有新冠變種病毒**皆有效，包含現時主流的Delta變種病毒。由於此藥可在家中服用，甚為方便，因此被視為人類對抗新冠肺炎的利器，多個國家雖然未批准此藥上市，但已與藥廠簽訂購買合約。不過，早前有專家質疑這種口服藥採用的技術有可能導致**細胞變異**，**誘發癌症或畸胎**



食物及衛生局局長陳肇始宣布，將向新冠疫苗全球獲取機制（**COVAX**）捐贈港府早前購入的**750萬劑阿斯利康疫苗**，向有需要國家提供疫苗，預計**2022**年第二季前交付。她強調，政府購入的復必泰及科興疫苗已足夠全香港市民接種。

港府去年**12**月表示，向阿斯利康購入**750**萬劑疫苗，當時食衛局發言人表示，全球就疫苗的競爭十分激烈，預期初期供應會相對緊絀。今年**4**月，**歐洲藥品管理局**（**EMA**）的安全委員會發表聲明，指該疫苗與**血栓**可能有關，血栓應被列為疫苗的罕有副作用。

Thank you

---